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A mezőgazdaságról ős mezöveiül- 
őrsőgről alkotott 1894. évi XII. 

törvényezikk ismertetése.
Tekintettel helyi viszonyainkra.

Nagyon beleillik lapunk programjába, s 
úgy vél,ük, nem végzünk felesleges munkát, 
mikor a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről 
alkotott uj törvényt tárgyszerűen ismertetjük, 
és bár ezen törvény még mai napon életbe 
léptetve sincs, de kétségtelen hogy ez a közel 
jövőben (meglehet újév első napján) életbe lép 
és akkor városunknak majdnem kizárólag a 
mezőgazdaságból élő lakosságot oly közelről 
érinti, hogy minden mezőgazdára csak haszon­
nal járhat, ha ezen törvénynyel már akkora 
egészen megismerkedik.

Ez az egyik és főczélja jelen ismertetésnek, 
de czélja az is, hogy felköitse a gazdaközön­
ségnek a gondolkozását e törvény felől, s mi, ha 
talán az ismertetésnél egyben-másban téved­
nénk, a helyreigazítást szívesen fogadjuk.

A törvény 12. fejezetében intézkedik a me­
zőgazdasági viszonyokról, s e fejezetek közül 
csupán egy a hegy-községekről alkotott, fejezet 
a mi bennünket nem érdekel, a többi azonban 
helyi viszonyainkat is érintő intézkedéseket 
tartalmaz, s azt a törvény sorrendjében fogjuk 
ismertetni.

Az I. fejezet >a földbirtok gazdasági 
használásáról« intézkedik, s első szakaszában , 
a tulajdonjog alapján ki van mondva, hogy I 
mezei földbirtokát a törvény korlátái között 
mindenki szabadon használhatja, e szabály alól 
kivételt képez az erdőbivlok, melynek keze­
lésére nézve az 1879, évi XXXI. t.-cz. intéz­
kedik és az e törvényben megállapított hasz­

nálati módtól eltérésnek helye nincs, az erdő­
kezelésnél tehát közgazdasági okokból a tetszés­
szerinti szabad használati jog korlátozva van.

A mezei földbirtok használata is a törvény 
korlátáihoz van ugyan kötve, de e korlátozás 
tovább nem terjed, mint hogy a használat állal 
mások jogaikban sértve ne legyenek; a közös 
osztatlan vagyon használatánál ezenkívül még 
korlátot képez, a lulajdonostársak közös éideke, 
a melynek az egyes magát alávetni tartozik.

A 2 3. 4. és 5. szakasz a nyomásos gaz­
dálkodásról intézkedik és ez bennünket, miután 
lagositotl határunk van, nem érdekel

A ti—12. szakasz intézkedik az osztatlan 
tulajdont képező közlegeiekbol, ez már aztán 
bennünket nagyon közelről érint és pedig úgy 
a belső, mint az angyalházi legelőnknél.

Osztatlan közös tulajdont képező legelők­
nél az érdekelt birtokosok közgyűlése állapítja 
meg a legelő rendtartást, a legeltetés, az állat- 
tenyésztés és az apaállat tartás módozatát. E 
közgyűlés tagjai mindazok, kik a közös gazdál­
kodásban részt vesznek.

A törvény ezen intézkedése nem egészen 
világos, mert. a törvény szavai szerint a birlo- 
kossági közgyűlés tagjai azok, kik a közös gaz­
dálkodásban részi vesznek, hát azok a tulaj­
donosok a kik tényleg nem gazdálkodnak, s 
ennek folytán nem vesznek részt a közös gaz­
dálkodásban, váljon nem tagjai-e a közbirto­
kosságnak; nézetünk szerint a birtokosságnak 
mindazon tagjai, kik az osztatlan közös va­
gyonhoz tulajdonjogot formálnak és pedig ak­
kor is, ha a közös gazdálkodásban ők maguk 
személyesen n szt nem vesznek; támogatja e 
nézetünket a törvény ti. és 8. szakaszaiban fog­
lalt rendelkezés, a hol a törvény a birtokosság

tagjait kifejezetten tulajdonosoknak nevezi és a 
közgyűlésen való szavazati jogot a birtok ará­
nyában állapítja meg.

Lényeges intézkedése a törvény ti. szaka­
szának az, hogy az osztatlan közös tulajdont 
képező legelőknél ha a legeltetéshez való jog, 
a tulajdonosok közölt kétséges, vagy az arány 
bíróikig megállapítva nincs, a bírósági rendezés 
megtörténtéig, a legeltetési jog ideiglenes ren­
dezéséről a közigazgatási hatóság gondoskodik.

A mi belső legelőnkre nézve tehát, a mi a 
birtokosság kétségtelen tulajdonát képezi, a köz- 
igazgatási hatóság annyiban hir intézkedési jog­
gal. hogy a legeltetési jogosultság arányát ide­
iglenesen a bírósági végleges rendezésig meg­
állapítja, de a legelő rendtartás, a legeltetés, 
az álhit tenyésztés és az apa állattartás módo­
zatait a birtokosok közgyűlése állapítja meg; 
a törvény életbeléptekor tehát mindazok, a kik 
belső legelőhöz joggal bírnak, közgyűlésre ösz- 
szehivandúk és a birtokosok maguk határoznak 
az imént elsorolt teendők felett, ezenkívül még 
a felett is, mennyi és minő állatot van jogo­
sítva minden egyes birtokos vagy községbeli 
lakos a legelőre bocsátani és mily kötelesség 
terheli azt, lei nem saját állatait bocsátja a 
közös legelőre, hanem jogának gyakorlását más­
nak engedi át.

A törvény életbeléptével nincs további vi­
tának helye a felett, kié a belső legelő, a vá­
rosé vagy a birtokosoké, mert e törvény két­
ségtelenül a birtokosságénak mondja az osztat­
lan közös legelőt, és a városi hatóságnak abban 
rendelkezési jogot nem ad, hanem csupán a 
birtokossá"- határozatainak végrehajtását bízza 
a hatóságra, sőt ezt sem minden esetben, mert 
a törvény 11 §-a szerint a birlokossági köz-

T Á R € Z A.

'--fej Tűz.
A tűzrendészet! szabályrendelet évek előtt meg­

alkottatott, de nálunk máig sincsen végrehajtva, s ez 
a mulasztás kezdi megteremni a maga káros (?) 
gyümölcseit.

így zeng egy jámbor halandó e lap utolsó 
számában.

Nem tudom ki lehet, de nagyon el van maradva 
a világtól.

Én nem is gondoltam, hogy van még valaki, aki 
hiszi, hogy a törvények és szabályok azért alkottat­
nak, hogy végre is hajtassanak. Fényes bizonyságot 
talál erre nézve nemcsak a megyek, de a községek 
levéltáraiban is, hol a szebbnél-szebb határozatok bé­
kén aluszszák örök álmukat a boldog feltámadás édes 
reményében.

Ékes sírkövek ezek az élet- és halálországának 
elválasztó vonalán.

Ha úgy a temetőben elbolyong az ember, sok ér­
dekes siriratot talál itt, p, o.:

t-
1879. XL. t.-cz. 84. 85. §§. *1879—1879.

Édes a bor, édes a csók,
Bársonysima puha kacsók 
Hogyha körülölelnek

Így ék kend is András bácsi 
Itt a tütü, aztán ácsi!
Mert hát lenni kell rendnek.
Húzd rá ezigány! eb ki bánja 
Alszik a rend kapitánya.

Hála jeléül emelték: a delirium tremensek özvegyei 
és árvái.

*

Itt nyugszik egy szép leányzó 
Ki élte legszebb virágzó 
Korában jobblétre ment.
Szemérem volt koronája 
Szerelem halottpárnája. 
így kívánta ezt a re n d 
közerkölcsiség volt neve.
Örök béke legyen vele !

hálásszivü nővérei:
Olga. Paula. Ida.

*

Haj du vármegye forrón szeretett gyermekének : 
Nevem volt a Tűzrendészet,
Sorsom lett a bus enyészet,
Apám, anyáin kitagadt.
Időelőtt árva lettem,
Senki sem sir én felettem.
Jobb nekem a hant alatt.

Ha az én szeretett atyámfia e helyen megfordulna, 
nem sírna szerenádokul minden rendes ember meg­

botránkozására, nem is tudom hogy mi van abban va­
lami különös, hogy hetenként hatszor van tűz Szo- 
boszlón. Ez több okból szükséges. Először is azért, 
hogy Nádudvart a földre tapossa s semmivé tegye. E 
paraszt várossal nekünk le kell számolnunk, s egyi­
künknek veszni kell. De ha már egyiknek veszni kell, 
hát mi a magunk eszétől csak úgy gondolkozunk, hogy 
akkor inkább Nádudvar, mint Szoboszló. — Nádudvar 
veszedelme pedig az lenne, hogy kitöröltetnék a kihalt 
századok emlékezetéből, melyekben ilyen példabeszéd 
vala elterjedve: »megszokta már, mint Nádudvar az 
égést!« Ehelyett a jövő nemzedékek ezt mondanák, 
hogy «megszokta, mint Szoboszló az égést«. így a köz­
vélemény Nádudvartól elfordulna, elfelejtené. Mig más­
felől a minister is figyelmes lenne Szoboszlóra, s a 
szolgabiróság székhelyét az élhetetlen Nádudvarról il­
letékes helyére, a tüzes Szoboszlóra helyezné át.

Szükségesek e tüzek Szoboszlón az önkéntes tiiz- 
I o]tőség begyakorlása czéljából is. Mert az kétségtelen 

lehet bárki előtt, hogy a tűzoltóságnak gyakorolni kell 
j magút a mesterségében, s erre az ily próbagyakorlatok 

a legalkalmasabbak.
E tűzoltási kísérletek ezúttal a legkitűnőbben si­

kerültek, s Szoboszló város közönségét teljesen meg­
nyugtatták. A hatodik tüzeset, alkalmival ugyanis fé­
nyesen kitűnt a tűzoltóság helyes szervezése.

Ugyanis ez alkalomra a torony«u-séget tüzér.- V? > 
alakították át, olyan formán, hogy a torony or .<’. ■ t 
C£j csengőt alkalmaztak, ezt n Vizfi/s.'g •!' • „y
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gyűlésnek jogában áll törvényhatóságikig jóvá­
hagyandó szervezési szabályok alapján határo­
zatainak végrehajtására e ezélból végrehajtó 
közeget, gazda-tanácsot választani.

Nem lesz tehát tovább gazdátlan a mi 
belső legelőnk, vége lesz a jogosulatlan hasz­
nálatnak, mert hisszük, hogy mindazok a bir­
tokosok, kik a belső legelőhöz joggal bírnak, 
felfogják saját érdeküket és a törvény életbe­
lépőkor szervezkedni fognak és pedig úgy, 
hogy ebből mind a birtokosoknak általában, 
mind pedig az egyeseknek haszna leend.

Ha e szervezkedés megtörténni fog, ok­
vetlenül következni fog az arány bírói megál­
lapítása, a legelő egyénenkénti telekkönyvezése 
még pedig úgy, bogy minden birtokos legelőbeli 
illetménye telekkönyvében kitüntetve leend, a 
minek egyebeken kívül meg lesz az a megbe- 
csülhetleu haszna, hogy a közös legelőt terhelő 
adó magára a földre vettetik ki, nem pedig 
jószág, számszerűit oszlatik szélylyel, s evvel 
megszűnnek azok kiszámithatlan és az öszsze- 
ségre mindig vagyoni kárral járó zavarok, 
melyek a legelő adó ezidőszerinli kezeléséből 
felmerültek.

Egyszerűbb, könnyebb, hasznosabb és igaz­
ságosabb lesz jövőre a belső legelő kezelése 
úgy a városi hálósáé, mint a gazdaközönségre, 
mert a városi hatóság majdnem teljesen meg­
szabadul ezen ügyek kezelésétől, a gazdakö­
zönség minden tagja pedig tudni fogja mennyi 
abból a közös legelőből az övé, hány darab 
jószágot és milyeneket hajthat illetményére és 
ha sikerül, a mihez teljes reményünk van, egy 
olyan gazdalanácsot összeállítani, a melynek 
minden tagja bir a megkívántaié ügyismerettel 
és eljárású bantaz ügyszeretet és az igazságos­
ság fogja vezérelni, akkor egy jobb jövő elé 
néz gazdaközönségünk és visszahanyatlott állat- 
tenyésztésünk felvirágozni fog.

Igen fontos intézkedése a törvény 9. sza­
kaszának az, hogy a birtokossági közgyűlés 
olyan határozatai, mely annak hatásköreit túl­
lépik, törvénybe ütközők vagy egyes jogait sér­
tik, első Ízben a közigazgatási bizottsághoz, 
másodízben pedig a földmivelésügyi miniszteri- j 
Ultihoz fellebezhelők.

Eddig ez nem volt, s ez teljesen uj a tör- 
vénvben és üdvös hatása elmaradni nem fog, 
mert a birtokosságnak netalán elfogultságtól 
sem ment határozata, pártatlan felülvizsgálatban

részesül Úgy a közigazgatási bizottság, mint a 
ministeriumnál, s úgy lehet, hogy ilyen utón 
egyesek jogos magánérdeke és a birtokosság 
közös érdeke is megfelelő éhalomban részesül.

Osztatlan közös tulajdont képező legelőt 
csak akkor lehet felosztani, ha a füldmivelés- 
ügyi minister a felosztáshoz hozzájárult. — Ez 
is egyik lényege* intézkedése a törvénynek, 
mert ezentúl a gazdaközónség nem félhet altól, 
hogy a közlegelő felosztását egyesek keresztül- 
erőszakolhatják.
___ ____________ Folyt, kör.

A munkaszünet.
Nálunk úgy latszik csak papinm van meg a 

munkaszünet, s inig a pinczi kereskedők ugv a bogy 
megtartják, addig a város távolabbi részén eső üzle­
tekben nyakra-főre árulnak, s a kissebb üzlettulaj­
donosok a törvény világos megszegése árán jogtalan 
előnyt szereznek magoknak.

Ez nincsen rendén, mert a törvény azért tör­
vény, hogy mindenki megtartsa, s a rendőrség azért 
volna, hogy ellenőrizze s megelőzze vagy megtorolja 
e törvény esetleges megsértését.

Azonban soha nem jutott senkinek eszébe, hogy 
a munkaszünet megiariásat ellenőrizze, s ma már 
úgy áll a dolog, hogy a távolabbi városrészeken 
fekvő üzletekben hire-liamva sincsen vasárnap dél­
után az üzletek bezárásának.

Jellemző e tekintetben az az esel, hogy egy 
kis.-ebb kereskedő a napokban egész veliementiával 
vallotta és bizonyítgatta, hogy a munkaszünelre vo­
natkozó törvény még a inult évben el lett törölve, s 
az idő óla bizony az ő üzlete nem volt bezárva 
soha, kivéve Kossuth temetésének napjai, a mikor 
erre külön felhívást kapott.

A munkasztinet csak a nagyobb piaczi kereske­
dők sérelme, de van egy dolog, a mely érdekli kivé­
tel nélkül az egész kereskedő osztályt

Heti vásárok alkalmával a piaczon val sagos 
fűszer és rövidáru üzletek vannak Ki udja honnan 
ide vándorull házalók kirakodii.-k - szé. ért- avulnak 
egész naphosszal. Hogy ez igen rosszul van. az két­
ségtelen, s hogy termi kell illene az is bizonyos.

Felhívjuk ezekre a rendőrség figye lő- I és hisz- 
szük, hogy rövid idd alatt segítve lesz a dolgon.

HÍREK.

agát utján összeköttetésbe hozták, s Éles Sándor tűz. 
ironyőrnek szigorúan megparancsolták, hogyha del­
tán 3 órakor a csengő szól, hát a harangokat verje 
■Ire, mert akkor fog a tűz kezdődni. A 18. artézi kút 
izét a tűz tájékára levezettették, a tizedesek pedig 
jel sürgősen bejárták a tájékot, hogy a kapitány-vizet 
irtsák készen délutáni 3 órára, mert tűz lesz! Ha 
bből a gyakorlati próbából baj lesz: hát a tűz után 
em lógják megengedni a koldulást a károsultaknak.

Nem is történt semmi nagy veszedelem az ijedt­
ben kívül, de ez is elmúlt hamarosan, mert a kik 
legvoltak ijedve, azokat a tűzoltók a lajthában maradt 
.•lesleges artézi vízből háromszor meghatlak.

A közönség is kitett magáért. Mivel szabályren- 
elet szerint az oltásban a jelenlevőknek részt kell 
enniük: minden asszony egy vizes kantával jelent 
teg a tűznél, s a tűzoltók fecskendőjét csakhamar 
icgtöliötték, viszont a férfiak semmit seri vittek el a 
)z helyéről, a hamut mind ott hagyták; a szomszédok 
edig megengedték, hogy kutjaikból vizet lehessen 
térni, s ez nem épen csekély áldozat, mert ha az ő 
ázuk is kigyullad vala, nekik is szükségük lett volna 

vízre. Két lovas szekér is megjelent a tűz helyén, 
ik arra menvén, nem tudtak elmenni a tömeg között.. .

Még egy van a mi Szoboszlót bántja — Kaba di- 
,-.'<Vgc. Azt mondják, hogy mié ezt meg nem szerzik 
maiknak, addig nem hajtódik végre a szr.1 VvrendeM.

Addig teliát közönség és megye szives türelmét 
a hatóság.

— Polónyi Géza kerületünk országgyűlési kép­
viselője tegnap este a gyorsvonattal varosunkba ér­
kezett, s beszámoló beszédét ma, a délelőtti isteni 
tisztelet után tartja meg a piaczon a »Bika. ven­
déglő előtt. Délben ebed. délután pedig tánezmulatság 
lesz a városerdőben, melyen a képviselő ur is részt 
vesz. Az ebéden részt vehet a város minden polgára, 
a ki az e czélra Vágó András közbirtokossági pénz­
táritoknál kitettt részvételi ivet aláírja.

Számonkeröszók A jövő hó elején számon- 
kérőszák tartatik a közigazgatási hivataloknál, mely 
alkalommal a május 15 tői augusztus 15-ig érkezett 
ügydarabok miként történt elintézése kerül megvizs­
gálás alá.

~ * helybeli vadásztársaság szerdán délután 
megalakult, s alapszabályait le is tárgyalta. A társa­
ság tisztviselői kara a következő : elnök Kovács Gyula 
jegyző Fehér Gábor, intéző Sziv„s Géza, pénztárnok 
dr. Kiss Sándor. Az alapszabályok a napokban már 
fel is fognak terjesztetni jóváhagyás végett a minisz­
tériumhoz.

A tanszerklállltás városunkból is nagy közön­
séget vonz Debreezenbe. Annál inkább érdekes ez a 
kiállítás, mert Szoboszlóró! is számos kiállító van 
képviselve, s így »hazai, gyártmányokban is gyö­
nyörködhetnek a bevándorló atyafiak.

A vasut-ttteza kivilágítása úgy halljuk — 
lassan bár — mégis halad előre. A város legközelebb 
Bauer debreczeni czégtól kapott előnyös ajánlatot a 
lámpák szállítására vonatkozólag.

— Balesel. Hétfői, délelőtt a Sándor István 
háza teteje kigyuladt, a melynek természetesen tűzi 
lárma lett a következése. A loronydr jelzősére kivo­
nult a tűzoltóság is. A mint az egyik gép rtnail, 
Kozma István felak.ivi rá kapnszk. dni, azonban sze­
rencsétlenül, mert alánin. nit a seb.-en menő gép 
kerekemen. Kuzma olyan sutyus séruieieket szeme- 
dett, hogy azok következtében esteli »/, 10 urakor 
még aznap meghalt.

— Lopás. Czeglédy Ferencz földbirtokos arany 
zsebóráját ellopta tegnap egy vándor-hazaló harmú- 
nikás, - a ki a lakásba véletlenül betévedt, — s 
odább állott vele. Az eddigi nyomozni sikertelen ma­
radt. Láthatná a rendőrség ebből is, hogy nem válik 
hasznára a közönségnek, ha minden házalónak s csa­
vargónak tartózkodási engedély adatik.

Tüzek. A múlt héten ismét három tüzeset 
fordult elő a város területén, melyek közül kettő ugyan­
azon egy helyen volt. Tóth Bálint V. tizedbeli lakos 
udvarában az idén már négyszer ütött ki tűz, úgy ho^y 
csaknem kétségtelen, miszerint ez esetben gyújtogatás 
forog fenn. Ennek daczára a tűzrendészetet ellátó r.- 
alkapitányság nemhogy intézkedett volna ezen közbiz­
tonsági zavar megszüntetése iránt, de a vizsgálatot 
meg sem tartotta, a károsultat, a szomszédokat soha 
ki sein hallgatta, sőt a hivatalos kimutatásban nem is 
szerepel, csak egyetlenegy Tóth Bálint-féle tüzeset, 
holott mindenki tudja, hogy Tóth Bálintnál az idén 4 
tüzeset volt. Nem csuda, ha ezek után napról-napra 
ismétlődnek a tüzesetek, s ha a veszelyeztetett kör­
nyékben a lakosság nyugtalan, s házában még csak 
benn hálni sem mer. Elvárjuk, hogy a rendőralkapi- 
tánvság szigorú felelősségre fog vonatni ezért a mu­
lasztásért.

— Edison uj találmánya. Edisonnak a Green 
parkban van egy nyaralója, melynek udvara két élénk 
utczát köt össze. A közönség rákapott s naponként 
több százan jártak keresztül az udvaron, de az udvart 
kettéválasztó vaskerítésen levő kaput mindenki nyitva 
hagyta. Edison valami hatféle nyelven kiírta, hogy : 
»tessék az ajtót betenni,« de senki sem fogadott szót. 
Csinált olyan szerkezetet, mely magától becsukta a 
kaput; ezt elrontotta a közönség. Végre aztán kitalálta 
a segítséget: egy napon egy vasszekrényt állíttatott a 
kapu elé. Az első ember, a ki az udvaron reggel ke­
resztül ment, a tejes ember volt, a ki persze nem 
tette be a kaput. Abban a perezben a szekrényen levő 
kerek lyukon kinyúlt egy kéz s ugv vágta pofon a 
tejest, hogy az elesett. -— A tejes dühösen felugrott s 
kereste a tettest, de persze nem találta. — A vasszek­
rénynek is nekiment, de nem tehetett ellene semmit. 
Odajött Edison kertésze, s figyelmeztette a tejest, meg 
a csoportosunkat, hogy »Edison ur egy automatát ál­
lított a kapu őrizetére«, s az mindenkit pofon üt, aki 
a kaput nyitva hagyja. A második áldozat egy pékinas 
volt, a harmadik egy mészároslegény, ez azonban nem 
hagyta a dolgot annyiba, hanem a kosarában levösze- 
kerczével szétvagdalta a szekrényt és kihúzta belőle 
az automatát, a ki nem volt más, mint Edisonnak — 
az «inasa». Erre általános zendülés tört ki, mert egy 
uatomatától, egy uj találmánytól mindenki pofont hagy 
adni, de egy élő embertől nem. Edison csak busás 
borravalókkal tudta a lázongókat lecsillapítani, s aztán 
elzárta és eltiltotta a be- és kijárást.

— Uj politikai folyóirat Budapesten. Élénk meg­
beszélés tárgyát képezi a fővárosi politikai és irói kö­
rökben egy szeptember búban meginduló uj heti folyó­
irat, mely főczéljául a külügyi kérdések szakavatott és 
tárgyilagos fejtegetését tűzte ki. Ezen folyóirat »Poli­
tikai Hetiszemle« ezim alatt Székely Sámuel ur, a Bu­
dapesti Hírlap volt párisi, majd Párisbúl történt kiu­
tasítása után londoni levelezőjének felelős szerkesztése 
alatt fog megjelenni. Székely ur külpolitikai tudósítói 
minőségében szerzett tapasztalatait, politikai és társa­
dalmi összeköttetéseit, valamint kétségtelenül széles­
körű szakavatottsúgát ezen uj folyóiratban fogja érté­
kesíteni, s igy ezen uj szemlének tekintettel hézagpótló 
voltára, nagy jövőt jósolhatunk. Végül megemlítjük, 
hogy a »Politikai Iletiszemle« a külpolitikai kérdések 
fejtegetésein kívül felöleli: a belpolitikai, közgazdasági, 
társadalmi, irodalmi, művészeti és sport kérdéseket is. 
Az uj szemle köré Székely urnák sikerült az ország 
legelőkelőbb politikusait és szakíróit csoportosítani. 
Az érdekes vállalkozásra előre is felhívjuk olvasóink 
becses figyelmét.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos :
Fehér Gábor.

997
4206 1894.

Árverési hirdet meny.
A H. Szoboszló város tulajdonát tevő 41 

hold 1462 -öl úgynevezett postaföld 1894. 
szept. 5-én délelőtt 10 órakora városház nagy­
termében tartandó közárverésen a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe kiadalik. Kikiáltási ár 
851 frt, a melynek 10°/u-ja az árverés meg-
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kezdésekor az alólirott kiküldött kezéhez lefi­
zetendő és ez a haszonbéri össze" legutolsó 
részletébe fog beszámíttatni. A haszonbérlet 
1894. október 1-ső napjától 3 évre terjed, azon 
esetben, ha a bérbeadóit terület a város ren­
delkezése alatt marad; ha azonban a bérlet 
tárgya a felállítandó gazdasági iskolának adat­
nék át, azon esetben a gazdasági iskola meg­
nyitását követő gazdasági év kezdetével a bér­
let megszűnik. A leütött haszonbéri összeg 
évenként 4- egyenlő részben és pedig október, 
január, ápril és julius hónapok első napjain 
mindég előre fizetendő.

Ha a fizetési határnapok meg nem tartat­
nak, jogában áll a tulajdonos városnak haszon­
bérlőt a bériéiből sommás utón kimozdítani és 
rajta minden kárát megvétetni, a bánatpénz el­
vesztésén felül. A haszonbéri szerződés elké­
szítési és bélyegköltséget a haszonbérlő fizeti.

H.-Szoboszló, 1894. aug. 25.
Látta:

Kovács Gyula, Ketey Ignácz,
polgármesler. tisztiügyész.

290.
1894. vh. sä.

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó, az 1881. LX. 

t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré te­
szi, hogy a budapesti V-ik kerületi kir. járás­
bíróság 132177. P. számú végzése következté­
ben, Belováry Lajos ügyvéd által képviselt 
Borók Juliánná kisújszállási lakos javára 
Kabay György nádudvari lakos ellen 2000 
frt s jár. erejéig, Nádudvaron, 1893. deczem- 
ber 17-én foganatosított végrehajtás alkalmával 
le, — majd később Flaschner Arthur bécsi ezég- 
nek 187 frt 13 kr. és 13 frt 78 kr. — Urban S 
L. budapesti ezégnek 154 frt 75 kr., — Slur- 
zer József budapesti ezégnek (együtt) 1500 frt, 
— Hoschek testv. bpesti ezégnek 50 frt 17 kr, — 
Mészárovics M. budapesti ezégnek 69 frt 12 
kr., — Kann és Heller budapesti ezégnek 88 
frt 47 kr, — a debreczeni I. takarékpénztár­
nak 1350 frt, végre Rock István budapesti 
ezégnek 4-5 frt s jár. erejéig felülfoglalt és 
1376 írtra becsült egy 12 lóerejű gőzloco- 
mobil és különféle gőzmalmi felszerelések, 
kőszén stb.anyagszerek s házibutorokból álló 
ingóságok, nyilvános bírói árverésen eladatnak.

Ezen árverésnek Borók Juliánná kérel­
mére és felülfoglaltatók javára is, — a p-la- 
dányi kir. járásbíróság 2333—1894. P. számú 
végzése folytán, Nádudvaron, Kabav György 
és neje lakásán és gőzmalom telepén leendő fo­
ganatosítására. 1894. szeptember hó 7 ik napjá­
nak d. e. ‘/nil óraja határidőül kitüzetik s ahhoz 
a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy a 
jelzett ingóságok készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, becsáron alól is el fognak 
adatni.

H.-Szoboszlón, 1894. augusztus 22.

Simon Balázs,
bir. végrehajtó.

200 sorszámú ház és udvar. - 
7 hold, — 1944- 52 hr. számú

2385/1894. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Feldheim 
Albert és neje végrehajtatnak Mandel Jakab 
végrehajtást szenvedő elleni 397 frt tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a ká­
bái 183ö sz. tjkvben. A I. 1—5, 7—11, 13—16, 
23—27. 30 sor alatt foglalt (232, 233) hr. számú

1944/28 hr. sz.
7 hold. 1981. 

hr. számú 3 hói),- 1983 hr. számú 1000 -öl
2 Iö4 hr. számú 1 hold 100 -öl, (2273. 
2274) hr. számú l hold 300 -öl, 2325 
hr. szánni 1 hold 2U0 -öl, 2565 hr. szánni 
1400 (-öl, — 2622 hr. számú 1500 -öl,
(2723, 272-1) hr. számú 1 hold 500 -öl, 2726 
hr. számú 1100 -öl, — 2755 hr. számú 
1300 -öl, — (294-5. 2946) hr. számú 1 hold 
900 □-öl, 54584 hr. számú 100 -öl — 5458 3 
hr. szánni L hold 1420 -öl, — 5554 a hr. 
számú 1 hold 800 -öt, — 5554 c hr. szánni 1 
1380 négyszögöl. — (6856—68581 hr. számú 
4 hold 1000 négyszögöl szántóföldeknek Man- 
del Jakab tulajdonát képező fele részére 4966 
frt, — a kábái 1890 sz. tjkvben A : 1 alatt
foglalt 54-66 a hr. szánni 1 hold 500 négyszög­
öl szántóföldnek Mandel Jakab tulajdonát ké­
pező fele részére 181 frt, — ugyanezen tjkv­
ben A L 2 alatt foglalt 5466/c hr. számú 1 
hold 1400 négyszögöl szántóföldnek Mandel 
Jakab tulajdonát képező fele részére 184 frt, 
a kábái 3240 számú tlkvjben A -j- 1 alatt fog­
lalt 4958 hr. számú ingatlanból Mandel Jakab 
illetőségére 241 fr, — a kubai 3242 számit 
tlkjvben A I. 1. 2. alatt foglalt 3096 és 5679 b 
hr. sz. ingatlanokból. Mandel Jakab illetőségére 
35o frt, — a kábái 2938 sz. tjkvben A -j- 1
alatt foglalt (8250/a 1. — 8250 a II.) hr. sz. 
legelő és nádasból Mandel Jakab illetőségére 
662 írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1894. évi október hó 
16. napján d, e 9 órakor a szohoszloi kir. 
járásbíróság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezeihez letenni, avagy a bíróságnál előlcges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Szoboszlón. 1894. évi junius 30-án.
A szoboszlói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság.
Lens/yel,
kir. járásbiró.

1894

Hirdetmény.
1894. évi általános jövedelmi póladó kivet­

te t vén a debreczeni kir. pénzügy igazgatóság ál­
tal megállapittatolt.

Miről az érdekeltek azzal értesittetnek, hogy 
a kivetési lajstromot a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik és netaláni felszóllamlásuikat 
ugyanott 15 nap alatt beadhatják. 

ll.-Szoboszló, 1894. aug. 17.
Kovács Gyula,

polgármester.
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4407
1894 áüsz.

Hirdetmény.
Hajduvármegye alispánjának 7731/894. sz. 

rendelete folytán ezennel közzé teszem, hogy 
hajduvármegye 1895 6 évi utépitészeti költség 
előirányzata f. hó 27-ik napjától jövő szeptem­
ber hó 11-ik napjáig, a vármegye házánál a 
főszámvevő hivatalos helyiségében közszemlére 
kitétetett ez idő alatt a lcivatalos órákban az 
érdeklődők azt megtekinthetik, s ellene felszől- 
lalással élhetnek.

H.-Szoboszló, 1894. aug. 23.
Kovács Gyula, polgármester.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazok a szőlőbirtokosok, 

kik borterméseikre vonatkozólag a kedvezmé­
nyes fogyasztási adóztatást a f. évre igénybe 
venni akarják, hogy ezen szándékukat Gáti 
Sámuel rendőrbiztosnál f. hó 27-ik napjától 
bezárólag jövő hó 15-ik napjáig jelentsék be; 
szept. 15-én a bejelentési lajstrom lezáratik, s 
többé bejelentések el nem fogadtatnak, 

H.-Szoboszló, 1894. aug. 24.
Kovács G-yula, polgármester.

4347—1894.
Hirdetmény.

Az 1893. évi városgazdái számadás és a 
külömböző alapok zárszámadásai a számvizs­
gáló bizottság által megvizsgálva lévén, a szám­
adások mától számított 15 napra a városháza 
nagy tánácstermében közszemlére kiléteitek, a 
hol az érdeklődők a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik.

H.-Szoboszló^ 1894. augusztus 18.
Kovács Gyula polgármester

Legbiztosabb óvszer a kolera, hagymáz és egyébb 
fertőző betegségek ellen.

Tökéletes fertőtlenítés' Teljesen szagtalan '

Önműködő tózegszóró-closeítek.
Belföldi és külföldi szabadalmak! Szobai ár­
nyékszékek mindenféle tetszetős alakban. Ár- 
nyókszék-berendezések, kórházak, laktanyák, 
iskolák, iparvállalatok, szállodák stb. vészére.

MAGYAR TŐZEG-és MŰTRÁGYA- 
IPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Igazgatóság/Budapest, IV., Városház-tér 9 (Harisbazár).

Fertőtlenítő és szagtalanító tőzegpor' Tőzeg- 
alom! Mindennemű tözeggyartmany nagy raktára

Különlegesség:
emberi és városi hulladékok ipari és gazda­
sági értékesítése. Varosfis titasi és elfuva- 

rozási vállalatok szervezése.

Műtrágyagyártás. "Qd
Részletes tervekkel, költségvetésekkel és eredeti 
bizonyítványokkal szívesen szolgál az igazgatóság.

Az orsz. közegészségügyi tanács által többszörösen ajánlva!
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IIAJDU-SZOBOSZLÓ VÁROS HIVATALOS KÖZLÖNYE
KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI HETILAP,

megjelenik vasárnaponként reggel, s közöl minden közérdekű- városi-, közigazgatási-, adóügyi s egyéb hirdetéseket.

Ezenkívül
a legolcsóbb árak mellett közöl minden magánhirdetéseket is.

Szerkesztőség:

H.-Szoboszlón Nap-utcza 42. szám alatt, s a városházánál a községi bíróság hivatalos helyiségében.

Hirdetések különösen félév vagy évszámra

a legolcsóbban számíttatnak
Ä „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE“

szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

&,Ma j 'Ifggpgp
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HAJDU-SZOBOSZLON.
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Elvállal és pontosan teljesít minden a

nyomdászat körébe tartozó munkákat
úgymint:

városi és községi hivatalos nyomtatványok, esketési, eljegyzési 
kártyákat, meghívókat és tánczrendet, étlapot, számlák, árjegyzékek,
névjegyek, gyászlapok, kimutatások, takarékpénztári mérlegek,

hírlapok, folyóiratok, művek
bármily nagyságú falragaszok, ügyvédi és irodai nyomtatványok, ipari és kereskedelmi körlevelek, levélpa­

pírok és borítékok czégnyomással, stb, stb

gyorsan, ízléses kiállításban és jutányos áron.

N / oiiiatolt Vöm Gyula könyvnyomdájában H.-Ssobouzlóa.


